YAEJ/IbHAA TEMJIOTA NAPOOBPA30BAHUA
U KOHAEHCALIUU

Kumnenue, Kak MBI BUJeJIU, TOXe HCIIapeHue,
TOJIBKO COIIPOBOIKAAaeTCsA OHO OBICTPBIM 00pasoBa-
HHUEeM U POCTOM Iy3bIpbKOB napa. OyeBHIHO, YTO
BO BpeMs KHIEHHUSA Heo0XOAMMO IIOABOAUTE K
JKUAKOCTH OIIpEeAeJIEHHOEe KOJIMYEeCTBO TEIJIOTHI.
9TO KOJIMYECTBO TEILJIOThI HMAET HA oOpasoBaHUeE
napa. IIpuuyéM pasJIuYHBIE KHUAKOCTU OJHOMU U
TOM 3Ke Macchl TPeOYIOT pa3Hoe KOJIMYeCTBO Tell-
JIOTHI AJId oOpalleHusa UX B Iap IpH TeMIieparype
KUIIeHUSA.

OnbeiTaMu OBLJIO YCTAHOBJIEHO, YTO [AJIA MCIIA-
perud Boabl Mmaccoit 1 kr npu remneparype 100 °C
tpebyercsa 2,3 « 106 [Iox anepruun. [{na ucnapeHus
apupa maccoi 1 Kr, B3ATOro IpH TeMmIilepatrype
35 °C, meobxomumo 0,4 « 106 II:x saeprumn.

CiaemoBaTesbHO, 4YTOOBI TeMIeparypa HucIa-
pAOIeicsa XUAKOCTA He H3MeHdAJach, K KHUM-
KOCTA HeOoOXOAMMO IIOABOAUTHL OIIpeJeJI€HHOe
KOJINYECTBO TEeNIJIOTHI.

PdusnuecKas BeJIUYMHA, IOKA3hIBAIONIAA, KAKOe KOJHYEeCTBO TeIJIOThI He-
06x0auMO0, 9TOOBI 0OPATHTH JKMAKOCTh Maccoi 1 Kr B map 6e3 H3MeHeHH s
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TeMIepaTypsl, Ha3bIBaeTCs yAeJbHOMH TeILIOTOH Napoodpa3oBaHusd.

VieabHYIO TEILIOTY ImapoodpasoBaHUA 0003HA-
yaroT 0ykBoi L. Eé equanna — 1 g}% .

OnsiTaM¥ YCTAHOBJIEHO, YTO yZAeJIbHAsA TeILIO-
ta mnapooOpasosanus Boasl npu 100 °C pasHa

2,3-106 %’—f . UapIMu cJiOBaMH, JAJs IIpeBpale-

HUSA BOABI Maccoi 1 Kr B map mpu TeMmiepaTrype
100 °C tpebyercs 2,3 « 106 [Tox smeprun. Cienosa-
TeJbHO, IIPU TeMIIepaType KHUIeHUd BHYTPEHHAA
SHeprus BellecTBa B IIapooOpasHOM COCTOSAHHH
OoJIbIIIe BHYTPEHHEH 9HEePIUHM TAKOH e MacChI Be-
II[eCTBA B }KUJKOM COCTOSAHUMA.



Ta6bnuuya 6.

Y nenpHasa TENJIOTa Napoo0pa3oBaHU A HEKOTOPHIX BEIIECTB

(mpu TemMnepaType KMIIeH!uS U HOPMAJIBHOM aTMOC(hEepHOM JIaBJIEHHH)

BemiecTBO

Bona
Avmuax ((KHIKWHA)

Coupr

Puc. 25. Koagescanus
napa

’ l}c—’: BemecrBo L, %
2,3-106 ddup 0,4-106
1,4-106 PryTe 0,3-10°
0,9-106 Boaayx (sxuaxuii) 0,2-106

Conpukacasich ¢ XOJOAHBIM IPEeAMETOM, BOJAS-
HOM nmap KouaeHcupyercs (puc. 25). Ilpu aTom BeI-
oeasieTcsl 3HEepPrus, IOrJIONIEHHad npu obpasoBa-
HUY napa. TodYyHBIE OIBITHI ITOKa3bIBAIOT, 4YTO,
KOHOeHCcupysacb, nap omoaém mo KOJLUYeCmBE0
dHepzauu, Komopoe NouLLo Ha ezo obpa3osarue.

CrnenoBaTesbHO, IIPU IIPpEBpAaNIeHUN 1 KT BOASA-
Horo napa npu remuepatype 100 °C B Boay Toii 3Ke
TeMIlepaTypsl Beifenserca 2,3 « 108 [k saeprumn.

Kak BuaHO M3 CpaBHEHUA C IPYTMMU BEIEeCT-
BaMu (TabJ. 6), aTa SHEPrusa JOBOJILHO BEJIHUKA.

OcBoborkmaroniasica OPM KOHIOEHCAIIMHM Imapa
9Heprus MokeT OBITh HCIOJIb30BaHa. Ha Kpym-
HBIX TEIJIOBBLIX DJIEKTPOCTAHIIUAX OTPaAOOTaABIINM
B TypOMHAaX mapoM HarpeBaioT BOAY.

Harperymo TakuMm o0pa3oM BOAY HMCHOJIb3VIOT
IJIs OTOIJIEHUSA 3NaHWM, B 0aHAX, MPAYeUYHBIX U
IJISE APYTUX OBITOBBIX HYMK .

YmobbL 8blyuciUMb KOJAUYLECMBO
menJaomu. @, Heob6xodumoe Ons npe-
spawerHus 6 nap xudxkocmu a0060iL
maccwvl, 83amoil npu memnepamype
KUNeHUs, HYHMHO YOelbHY0 menJo-
my napoobpas3oeéarus L ymHOMUMb
Ha maccy m:

Q=Lm.

M3 aToi1 (hopMyIBI MOXKHO OIIpeje-
JUTH, YTO

ol 2]

pLeel,
m
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KosnuecTBO TEMJIOTHI, KOTOPOE BBIJEJIAET I1ap
Maccoy m, KOHAEHCUPYACH IIPU TeMIepaTrype Ku-
IIeHUs, OIIpeeAeTCa o Tou xe popMmy.Ie.

ITpumep. Kakoe KoJIM4eCTBO 9HEPTUM TpebyerT-
cA IJis NpeBpalleHus BOJbI MAacCOM 2 KrI, B3ATOU
npu tremneparype 20 °C, B map?

3anuiieM yCJI0BHE 3ala4 U PEIIUM eé.

JdaHo: Pemenue:

m = 2 Kr OO1miee KOJHMYEeCTBO M3pac-

2 =20/°C XOJ0BaHHOU 9HEPTUU:

£o = 100 °C T Q= Ql g QQ’

c=4,2-10% ;756 | rme @, — 9Heprus, KoToO-
T pas HeobxoauMa OJd Ha-

Li=12,8+~10%== rpeBaHus Boabl ot 20 10

100 °C:
Q—? Q, = cm(ty—t,),

a @, — 9Heprud, KOTopas HeoOXoAuMa JJIA Ipe-
BpallleHus BOJALI B map 0e3 U3MeHEHUs e€ TeMIle-

paTypHI:
Q2 = Lm .

Q = 4200 -2 _ . 2 xr (100 °C — 20 °C) +

Kr * °C
+2,3-106 %‘ -2 kr~ 5,3+ 106 IIx.
OtBet: @ = 5,3 « 103 g I:x.

1. Ha uto pacxoayercs SHeprus, HOABOAMMAA K YKHUAKOCTH IIPU KHIIe-
gun? 2. Yro mokaspIBaeT yAelbHAas Teliora mapoodpasopaHua? 3. Kax
MOJKHO IIOKA3aTh HA OIBITE, UTO IPM KOHAEHCAIUH Ilapa BBIAEJNSAeTCH
oHeprua? 4. Yemy paBHa dHeprus, BblZesgeMas BOJAAHBIM IIapOM MacCOu
1 kr opu koHaercanuu? 5. '1e B TeXHUKe HCIOOJIb3YIOT 9HEPruio, BhlJe-
JIeMYIO IPH KOHAEHCAIlMU BOAAHOIO napa?

1. Kak Hajfo moHMMAaTh, YTO yAeJbHAaA TEILJIOTa Tapoobpa3oBaHus BOALI paB-
Ha 2,3 - 106 Jf(_’;‘ ?

> M Rarc HaaAoOo MOHUMAaTh, 4TO yne.nbnaa TerJjoTa KOHJeHcalluy aMMHuaKa paB-
Ha 1,4+ 106 %’; ?
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3. YV Kakoro u3 InpuBeféHHBIX B Tabaune 6 BemiecTB mpu oOpalieHUN U3
KUAKOTO COCTOSIHUSA B I1ap BHYTPEHHSAS JHEPrus yBeauuuBaercs 00OJb-
me? OTBeTr obocHYy#TE.

4. Kakoe kKosm4yecTBO aHepruu Tpedyercsa Aysi oOpalneHUA BOALI MAacCO
150 r B map npu Tremneparype 100 °C?

5. Kakoe KOJIM4YECTBO 3HEPTrUH HYIKHO 3aTPATHUTh, YTOOBI BOAY Maccoi 5 Kr,
B3ATYI0 npu Temneparype 0 °C, 1oBecTu A0 KUIIEHUS U UCIIAPUTEH €€7

6. Kaxoe KOIHMYECTBO 9HEPIrUU BhIZEJIUT BOAA MACCOM 2 KI' IIPU OXJIAKAeHU U
ot 100 xo 0 °C? Kakoe K0JiM4eCTBO 3HEPIUHU BBIJAEJIUTCH, €CJAU BMECTO BO-
JbI B3ATH CTOJBKO ke napa npu 100 °C?

1. TIlo rmabaune 6 ompexenuTe, y KAKOrO U3 BEIECTB IPHU OOpAaIl[eHUU U3
KUAKOIO COCTOAHUSA B Iap BHYTPEHHAS dHEPIrus YBEINUYUBAETCH CHJIb-
Hee. OTBeT 0oOOCHYITE.

2. IloproroBbTe AOKJAZ HA OAHY U3 TeM (110 BIGODY).
= Kak o6pasyercsa poca, uHel, 10K /Ib U CHET.
= Kpyrosopor Boas! B mpupoje.

# JIuThE MeTasJI0B.



